



**СОВЕТ ДЕПУТАТОВ  
ГОРОДСКОГО ОКРУГА ДОМОДЕДОВО  
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

пл.30-летия Победы, д.1, микрорайон Центральный, г.Домодедово, Московская область, 142000,  
тел.(495)276-05-12, (496)792-42-97, факс (496)792-41-91, E-mail [sovet@domod.ru](mailto:sovet@domod.ru)  
ОКПО 70416009, ОГРН 1035002018150, ИНН 5009043061, КПП 500901001

05.03.2019 № 107/Чсч-4

на № \_\_\_\_\_ от \_\_\_\_\_

Губернатору Московской области  
А.Ю. Воробьёву

Уважаемый Андрей Юрьевич!

Обращаюсь к Вам по поручению Совета депутатов городского округа Домодедово. В связи с изменением порядка работы с отходами, появились проблемы, требующие Вашего вмешательства.

С 1 января 2019 года в связи с вступлением в силу нормативных правовых актов, регламентирующих деятельность регионального оператора по обращению с твердыми коммунальными отходами, утратило силу постановление Правительства Московской области от 24.07.2015 №605/26 «Об утверждении норм накопления мусора и типового договора на вывоз мусора на территории Московской области».

В указанном Постановлении среднегодовая норма накопления мусора на один квадратный метр общей площади жилого помещения в многоквартирных домах и домовладениях, используемых для постоянного проживания, была рассчитана исходя из среднегодовой нормы бытового мусора на одного человека.

В действующем распоряжении Министерства экологии и природопользования Московской области от 09.10.2018 №607-РМ «О внесении изменений в распоряжение Министерства экологии и природопользования Московской области от 01.08.2018 № 424-РМ «Об утверждении Нормативов накопления твердых коммунальных отходов на территории Московской области» с 01 января 2019 года для домовладений установлены новые нормативы накопления твердых коммунальных отходов, которые рассчитываются исходя из одного квадратного метра общей площади жилого помещения.

Вместе с тем, очевидно, что норматив накопления твердых коммунальных отходов представляет собой удельный показатель образования отходов, источником которых является человек, а не жилая площадь. Например, в квартирах и жилых домах равной площади может жить как один человек, так и семья из нескольких человек: при явной разнице в объеме накопления отходов платить они будут одинаково. Такая ситуация ведет к многократному росту платы, взимаемой с жителей частного сектора, что вызывает недовольство населения и способствует росту социальной напряженности.

Жители в многоквартирных домах из-за применения нормы накопления с учетом крупногабаритных отходов платят больше. С 01 января 2019 года из платы за вывоз отходов из частных домов исключено начисление за вывоз крупногабаритных отходов. Уже текущей весной это приведёт к образованию несанкционированных свалок и, как

следствие, к значительной дополнительной нагрузке на местные бюджеты, связанной с их вывозом.

Анализ практики в разрезе регионов РФ показывает, что из 69 субъектов Российской Федерации (81% от общего количества субъектов), в многоквартирных домах в 62 регионах плата в 2019 году рассчитывается и взимается с проживающего, в семи регионах нормативы установлены на один квадратный метр общей площади жилого помещения (Московская область, Ленинградская область, Тюменская область, Амурская область, Иркутская область, Калужская область, Пермский край).

В домах частного сектора в 64 регионах плата будет взиматься с одного проживающего, в пяти регионах – с одного квадратного метра общей площади жилого помещения (Московская область, Ленинградская область, Тюменская область. Амурская область, Иркутская область).

Таким образом, практика взимания платы за вывоз твердых коммунальных отходов с одного человека достаточно распространена в регионах, оптимальна для жителей и логически обоснована.

Учитывая изложенное, Совет депутатов городского округа Домодедово просит Вас дать поручение о внесении изменений в нормативный правовой акт Министерства экологии и природопользования Московской области с учетом следующего предложения.

Определить размер среднегодовой нормы накопления отходов в многоквартирных домах и в индивидуальных жилых домах с одного человека.

Пересмотреть в сторону увеличения плату за вывоз отходов из частных домов, включив в неё вывоз крупногабаритных отходов.

Вместе с тем, в случае отсутствия зарегистрированных в многоквартирных и частных домах граждан, расчет осуществлять с применением нормы накопления с одного квадратного метра общей площади жилого помещения, либо исходя из среднестатистического количества членов семьи в Московской области - 2,7 человека. По такой схеме начислялась плата за вывоз отходов в городском округе Домодедово до 01 января текущего года.

Данный порядок позволит администрировать оплату вывоза отходов у всех категорий граждан, фактически проживающих в Московской области, значительно уменьшит количество неорганизованных свалок мусора, а также снимет социальную напряженность и недовольство населения.

*С уважением,*

Председатель Совета депутатов  
городского округа

Л.П. Ковалевский